

# 挑战悬崖悬挑大平台、品酥香软烂神仙鸡、游东方“圣托里尼岛” 首个“预约制”五一小长假 推荐省内景美人少周边游

本报记者 郑剑瑾 叶晨 杨希林

五一小长假向我们奔来,杭州市民却在犹豫:可以出门吗?出门要注意点什么?昨天下午,浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,省文化和旅游厅副厅长杨建武建议:以周边游、近郊游为主,省内各景区游客接待量不得超过核定最大承载量的30%。

提醒大家,今年五一黄金周,全省A级景区将推行“预约”游览制度,鼓励大家避免扎堆;所以,我们在此也提供了一些可以躲开游客潮的小众游线路,供你参考。

## 生态体验游

推荐时间:1天

杭州-安吉灵溪山-湖州原乡小镇-返程

钱报记者推荐的第一个地方是安吉山川乡灵溪山。那里景美人少,清明小长假期间的日均游客接待量不过数百人。景区还有国内最大的单臂悬挑平台“大飞碟”,800多米陡峭的悬崖上往外悬挑88米,喜欢刺激的朋友不妨去体验一番。

灵溪山景区位于安吉县山川乡马家弄村,以“谷秀、峰奇、花繁、石怪”著称,其中尤以四月底五月初竞相绽放的万亩野生杜鹃花最为著名。此时去灵溪山,从山脚放眼望去,由低海拔到高海拔,杜鹃次第绽放,将青山染成一片粉红。

“海拔800多米悬崖上,我们建了个向外悬挑88米的大平台,是目前国内最大单臂悬挑平台,值得尝试。”景区负责人告诉钱报记者,这个悬挑端圆盘直径24米,走在透明玻璃上,犹如漫步云端;在飞碟上举目远眺,秀美山川,一览无遗。

下一站,湖州原乡小镇。这里有亚洲规模最大、种类最多的体验蝴蝶生态科普馆;有288米长、88米落差的玻璃桥;有4.2公里的枕木游步道,环山而行;有Q萌的原乡号小火车沿着原乡小镇1500米的轨道,带你慢悠悠地环游景区。

五一小长假景区还有特惠,入园票+玻璃桥+小火车,外加童心童趣园、游园木栈道赠送,只要68元/人。

## 生态体验游

推荐时间:2天

三墩兰里景区-板壁山水库-桐庐莪山畲族乡独幽处民宿-返程

如果插秧是播种春天,那扎染就是收藏春天。在杭州三墩的兰里景区就可以学到专业环保的草木古法扎染。

拍照、看书、玩游戏、扎营、草地翻滚,野餐是踏青出游必不可少的一环。板壁山水库在春熙里像是人间仙境,在水库旁的草坪上铺开野餐垫,安安静静地坐等风来,时不时有水鸟掠过,轻点湖面留下一丝波纹,让人流连忘返。



安吉灵溪山单臂悬挑平台

午后,迎着暖暖的微风,可以自驾前往桐庐的莪山畲族乡。那里是浙西北唯一的少数民族乡。村内留有木梁结构的传统民居,泥墙灰瓦间蕴藏着独有的畲乡风情。

沿着山路来到畲乡海拔600米的戴家山上,可以在云夕图书馆歇个脚,两幢黄泥土坯房以Z字形走廊相连。馆内,书香袭人,馆外,青山携绿水。

从云夕图书馆驱车十分钟,就到了独幽处民宿。初到“独幽处”,很多人会惊讶,坐拥群山的它,前身居然是一座旧茶厂。民宿在保留了畲族文化习俗和建筑风格的同时,完美地融入了度假元素。

## 高铁接驳吃货游

推荐时间:3天

杭州-义乌畹村-衢州柯城区九华乡-衢州柯城区莲花镇-返程

五一期间,钱报记者为大家特别推荐一条游线,可以带你从地方风味吃到应季水果。而且各地间均可高铁接驳,交通相对比较简单。

首站义乌,既是小商品之都,也是浙中小吃名城。比如当地的东河肉饼,皮薄如纸,葱肉或者韭菜肉的馅料搭配都极为合宜,深受吃货喜爱;另外,还可以在义乌街头吃到味鲜微辣的上溪牛杂、酥香软烂的神仙鸡,吃饱了再加一道“甜品”,推荐选择红糖麻花。

如果想要饭后散步活动,可以去周边马畹村的农业奇幻乐园。乘坐观光小火车,欣赏沿途田园风光;也可体验水上皮划艇、水船大战等活动。

下一站衢州也是极好吃的。眼下,柯城区九华乡路旁采的野生覆盆子肥美鲜甜,衢江区莲花镇盛世莲花的桑葚采摘在五一期间也会开启;衢州还盛产柑橘,鲜美多汁又比其他水果方便携带。吃不了兜着走,想必是吃货旅行的最高境界了。

## 度假跳岛游

推荐时间:4~5天

杭州-嵊泗列岛-黄龙岛-花鸟岛-返程

中国面积500平方米以上的岛屿约有6530个,

浙江则是中国沿海城市中拥有海岛最多的省市。钱江晚报特别推荐的这条跳岛度假路线,足以让你看遍浙东海岛风情,体验海岛风俗。

2018年夏季,嵊泗推出了省内海岛公园首个“跳岛游”产品,游客可以通过专属游船和游线,一次性玩转文艺风格的花鸟岛、石屋层叠的黄龙岛与渔船竞渡的泗礁岛。

渔船竞渡的泗礁岛上景点很多。游客可以从泗礁小菜园码头出发,由东端起,在海上游览六井潭、老鼠山和尚套景区。如果想要看当地海岛渔俗表演,石屋层叠的黄龙岛一定能满足你的期待。通过专属游船和游线,游客不仅能远眺苍黄色的石屋,还可以上岛近观具有特色的渔俗表演。

从黄龙离开经过一个小时的航程,可以来到花鸟岛。登岛之后,你抬眼就是曲折的海岸线,和岸边犹如被砌成蓝白色调的层层叠叠的房屋,构成了独特的离岛景观,被游客称为“东方的圣托里尼”。

在花鸟岛小住,你必须打卡岛上的百年灯塔。花鸟岛灯塔建于清朝末年,建成后,它成为中外船舶进出上海、宁波、舟山等大港的门灯。2001年,花鸟岛灯塔被国务院纳入成为第五批全国重点文物保护单位。



扫码可查看  
更多五一短途游推荐线路



扫码进入周柚小程序  
定制周边游



扫码可查看  
湖州原乡小镇优惠套餐详情



黄龙岛。舟山市文化和广电旅游体育局供图